



金胶州数字报
http://jzrm.jiaozhou.gov.cn/

金胶州

2024年12月10日
农历甲辰年十一月初十
星期二
总第4473期

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 大省挑大梁·稳进新好

截至12月4日,今年以来,上合示范区共到发中欧班列964列,运输集装箱超7.9万标箱——

上合示范区到发中欧班列数及货运量再创新高

□通讯员 周世超 报道

本报讯 近日,一列满载汽车配件、茶叶、棕榈油等商品的过境货物专列从上合示范区多式联运中心发出。

据了解,该趟班列共装载110个标准集装箱,货值约170万美元。本批货物分别从韩国和印度尼西亚等国家起运,海运至青岛后转铁路运输,最终由霍尔果斯口岸出境,预计7天后可抵达哈萨克斯坦布伦代车站。

青岛远洋大亚物流有限公司经理陆书盛说:“相比其他运输方式,韩国、日本和东南亚地区的过境运输货物在抵达青岛港后,先转运至上合示范区,再搭乘中欧班列运往中亚国家可大幅节省运输时间和物流成本。”

据统计,截至12月4日,今年以来,上合示范区共到发中欧班列964列,运输集装箱超7.9万标箱,同比增长均超18%,创历史新高。

上合示范区通过打造国际物流中心,不断拓展中欧班列的辐射范围和服务质量,正吸引越来越多的国际货物在此集结、转运。目前,上合示范区共



常态化开行22条国际班列路线,可通达上合组织和共建“一带一路”23个国家的54个城市。

随着上合示范区与中亚地区的多元化贸易发展,中亚方向班列成为山东中欧班列新的增长点。今年1-11月,上合示范区中亚方向去程班列开行426列,同比增长48.4%,回程班列开行93列,同比增长365%。

据青岛海关统计,上合示范区自启动建设以来,已累计到发中欧班列4213列,发运集装箱34.5万标箱,运送进出口货

物超291万吨。

“海关积极保障上合示范区中欧班列稳定高质量运行。”青岛海关所属胶州海关副关长宋涛介绍,“通过推广铁路快速通关、过境运输申报无纸化等便利化通关措施,结合预约通关、随到随验等个性化服务,已经实现班列全天候顺畅通关。”

目前,位于上合示范区的山东中欧班列青岛集结中心项目主体结构已全部完成,预计年底实现整体竣工。该项目将进一步挖掘上合示范区国际物流中心潜力,为中欧班列的发展提供强力支撑。

“胶州农品”闪耀农交会

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 大省挑大梁·好客好品



□通讯员 何益尼 报道

本报讯 12月1日,农业农村部主办的第二十一届中国国际农产品交易会落下帷幕。本届农交会期间,青岛绿村农产品专业合作社、青岛胶河源农产有限公司、青

岛九龙山农产品专业合作社三家胶州企业,携胶州的“绿色珍宝”——胶州大白菜,以“胶味领鲜”之名,入驻“青岛农品”综合展区,很快就吸引了采购商及观展群众的目光,与当地多家企业达成了

近20万元的合作意向。

据了解,这三家胶州企业同为“胶味领鲜”旗下成员,通过授权使用“胶味领鲜”农产品区域公用品牌,并拥有胶州市大白菜协会认证的胶州大白菜种植基地,其中青岛绿村农产品专业合作社2024年被认定为第十二批粤港澳大湾区“菜篮子”生产基地。本届农交会期间,胶州市大白菜协会还联合这三家胶州企业举办了胶州大白菜专场推介活动,不仅展示了“帮嫩薄、汁乳白、纤维细、味鲜美、营养好”的胶州大白菜,还展示了胶州大白菜的悠久历史和丰富的文化内涵,为胶州大白菜畅销广州市场、端上“大湾区”的餐桌奠定了良好的基础。

下一步,我市将以本届农交会为契机,进一步扩大胶州特色农产品的影响力和知名度,加大胶州特色农产品品牌培育力度,让更多的胶州特色农产品走进“大湾区”,让更多的消费者了解“胶州农品”、爱上“胶州农品”。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 大省挑大梁·深化改革

“胶”心谈 合力办 我市创新矛盾纠纷 源头治理促和谐

□记者 李燕

通讯员 江雨 报道

“没想到,短短几天就拿到了被拖欠的工资。”近日,市民张玉文感慨地说。此前,张玉文在某房地产项目从事外墙保温工作。近日,他向市“一站式”矛盾纠纷多元调解中心农民工维权服务窗口反映工资被拖欠的情况。

调解中心接报后,启动协同处置机制,召集住建、信访等部门,并约谈了该项目建设和施工单位主要负责人,经多方核实确

定由施工单位支付欠薪,在5个工作日内办结。

党的二十大报告提出,要在社会基层坚持和发展新时代“枫桥经验”,完善正确处理新形势下人民内部矛盾机制,及时把矛盾纠纷化解在基层、化解在萌芽状态。我市树牢“越往基层越集成、越往基层越综合”的理念,持续擦亮“‘胶’心谈 合力办”矛盾纠纷多元调解品牌,全市矛盾纠纷基层一线化解率超过90%,群众满意度超过95%,切实答好基层社会治理“新答卷”。

三端“闭环”优流程

近日,市“一站式”矛盾纠纷多元调解中心成功调解了一起交通事故矛盾纠纷。在这起事故中,张某受到严重伤害,但肇事方未及时给予赔偿。张某在“山东解纷码”录入其损失赔偿诉求后,市“一站式”矛盾纠纷多元调解中心立即受理分流,将其交至道交速裁团队负责。道交速裁团队对张某的伤情进行了诉前鉴定,积极组织各方当事人进行调解,并针对双方当事人争议的伤残等级认定、损失赔偿数额等问题进行沟通交流,经过悉心调解,张某与保险公司达成调解协议,一次性赔偿张某各项经济损失7万余元,实现矛盾纠纷一次性了结。

党的二十届三中全会提出,“要健全社会治理体系。坚持和发展新时代‘枫桥经验’,健全党组织领导的自治、法治、德治相

联动联调提质效

矛盾纠纷主体日益多元、涉及的行业领域类型日趋多样,推进社会矛盾化解,不能单打独斗。针对当前矛盾纠纷跨界性、关联性、复杂性增强的实际,必须统筹各类调解资源,在充分发挥各类调解手段优势的基础上,完善衔接联动机制,增强整体合力。我市整合调处队伍,吸引多方调解力量参与,针对专业性较强且疑难复杂的商事类、行业类纠纷,以市场化手段引进各类行业协会、调解组织,逐步形成以

人民调解为基础,各类调解优势互补、有机衔接、协调联动的工作格局。逐渐涌现出“法正宁和”“老刘拉呱”等一批做得好、叫得响、立得住的调解品牌。

“非常感谢胶州法院一站式矛盾纠纷多元调解中心的工作人员,想尽一切办法解决送达难的问题,让我们得以成功维权。”一来诉原告激动地告诉记者。事情涉及某追偿权案件,被告袁某得知被起诉后,玩起“失联”,

(下转第二版)

导读

新华社报道华为云城市大会·青岛暨华为云华东(青岛)数据中心开服活动——

青岛联手华为云在算力 领域重磅布局 城市区域竞争力凸显

详见4版